



你是否有过这样尴尬的经历:叫外卖下订单时为了防止个人信息泄露,使用“化名”下单,过了几天,卖房的、放贷的、销售理财产品的乃至精准诈骗的电话就接踵而来,他们在电话中称呼你订外卖时使用的“化名”,让你不堪其扰。甚至有一些独居女性,还会收到自称是送餐员的“交友短信”或微信好友申请。

美团外卖和饿了么早在去年就推出了“号码保护”功能,但不少用户对此并不知情,知情用户在下单时也会经常忘记勾选这项隐私保护选项。

欣华

“号码保护”“匿名购买”默认关闭

美团外卖饿了么 隐私保护成鸡肋

点外卖时,勾选“隐私保护”你知道吗?

选择预订餐品、进入结算页、支付下单……这是预订一份外卖的基本操作流程,但或许很少有人留意到,无论是美团外卖还是饿了么,在下单页面中都有一个开启“隐私保护”的选项。

记者分别尝试使用美团外卖和饿了么两款APP进行点餐体验。在使用美团外卖APP过程中,记者随机选择了一家名为××水产的店铺下单,在提交订单的界面内,在“准时宝”和“支付方式”选项中间,夹杂着一项名为“号码保护”的功能,该功能下有“对商家、骑手隐藏您的真实手机号,保护您的隐私”的注释,但该功能为默认关闭状态。

在饿了么APP中,虽然“匿名购买”功能存在于

每家店铺的选项中,但均为默认关闭状态。

根据系统对附近商家的推荐排序,记者依次选择了10家由“美团专送”或“美团快送”的店铺进行下单测试,其中仅5家店铺的提交订单页面内包含“号码保护”功能,且均为默认关闭状态。也就是说,用户在上述10家店铺中下单时,只有50%的几率能获得手动开启“隐私保护”的“特权”。

在饿了么APP中,记者以同样的方式依次选择了10家店铺进行下单测试,无论是商家配送还是饿了么官方的“蜂鸟配送”,用户都可以在提交订单页的最底端勾选“匿名购买”的功能,但该功能也处在默认关闭状态。

可以保护用户隐私,缘何没有“默认勾选”?

在微博和知乎上,记者尝试使用“号码保护”和“匿名购买”等关键词进行检索,发现有不少网友吐槽这项“鸡肋功能”。

有微博网友表示,看了新闻报道得知饿了么在下单时会隐藏用户手机号,结果送餐上门时却发现订单上显示了自己手机全号。在咨询客服后才得知,原来在付款前要手动勾选才能启用该功能。该网友同时质疑:这么好的功能为什么不默认开启呢?

事实上,早在去年7月和11月,饿了么和美团外卖就先后上线了“隐私保护”这一功能。通过搜索引擎检索发现,网上不时出现声音呼吁两家企业尽快将该功能“默认开通”,让其成为一项普惠功能。

也有网友质疑,在注册账号时,美团外卖和饿了么就以“登录即同意”这样“默认勾选”的方式索取用户共享位置信息、读取手机短信、拨打电话等多项敏

感受授权。而当推出有利于用户隐私保护的权限时,却又开始“征求用户意见”,让用户手动勾选,其背后逻辑惹人猜疑。

记者以普通用户的身份分别致电美团外卖和饿了么官方客服,就“为何不默认开启号码保护功能”做出询问。美团外卖客服人员表示,因为系统升级的原因,所以暂时还不支持号码保护的默认开启功能;饿了么客服人员则认为“匿名购买功能有助于保护用户隐私信息”,但也并不知道该功能为何处于默认关闭状态。

一位不愿具名的业内人士告诉记者,美团外卖和饿了么并没有默认开启“号码保护”功能可能是出于商业成本考量,“每单网络电话的成本是1毛到1毛5之间,在巨大的订单量面前,如果默认开启该功能,企业成本会增加不少。”

最新

美团外卖: 6月起默认开启号码保护

美团网微信公众号昨日宣布,美团外卖去年推出的“号码保护”功能即将升级,在解决了运营商大规模接入技术不成熟等难题后,预计在今年5月底,“号码保护”功能将全面覆盖北上广深四个城市,6月将覆盖全国绝大多数商家。同时,此功能将在用户端全部默认开启,最大范围保护用户个人信息,切实履行企业社会责任。

“号码保护”是美团外卖于2017年推出的功能,用户开启后将对商家和骑手隐藏用户真实电话号码,保护个人隐私。今年,美团外卖将投入1亿元资金持续推广“号码保护”功能,在全国范围默认开启“号码保护”,进一步加强对用户个人信息的保护,切实履行好企业的社会责任。

用户进入订单页面后,在订单详情下方可以看到号码保护相关功能,骑手、商家均无法获知用户的真实电话号码,相当于为用户构建了一道“安全隔离墙”。

澎湃

饿了么: 6月起自动屏蔽用户信息

昨日,饿了么宣布,最快从6月起,将对每一笔订单的买家姓名、手机号等信息都作自动屏蔽处理,用户无需再手动勾选“匿名购买”。今后,骑手和商家都将只能通过虚拟电话号码和APP内置聊天工具联系用户,订单完成后,虚拟号码和聊天页面永久失效,骑手和商家端保存的用户地址信息也将被隐藏。

该产品上线后,预计每天有近2000万用户的隐私安全得到全面保障,彻底杜绝恶意来电骚扰和信息泄露等风险。

钟和

年内最赚钱新股头衔,花落药明康德 12个涨停 中1签赚6.49万

随着药明康德昨日封住上市后第12个涨停板,中一签的盈利已高达6.49万元,刷新了此前由沃格光电创下的年内最赚钱新股记录。更为关键的是,它目前还没有开板迹象,中签的获利金额有望进一步攀升。

在药明康德之前,年内最赚钱的新股是沃格光电。该新股上市后连续8个一字板,以开板日均价计算,每签

获利约为5.8万元。统计数据显示,年内上市的新股中(不含未挂牌的),每签的平均获利为21379元,排名居前的新股多数集中在最近一两个月。

而作为首只可打新的独角兽,药明康德本身就广受关注。此外,其发行市盈率仅约23倍,远低于同期行业市盈率,给二级市场留下了充足的空间。

央视财经

沪市两公司将被终止上市

上交所:触及退市条件“有一家退一家”

据新华社电 上海证券交易所22日发布公告,因触及相关退市指标,吉林吉恩镍业股份有限公司(*ST吉恩)、沈阳集团昆明机床股份有限公司(*ST昆机)将被终止上市。

在此之前,*ST吉恩和*ST昆机已连续多年亏损,并被先后实施退市风险警示、暂停上市。

将业绩连续多年亏损甚至资不抵债的公司予以退市,是退市制度的主要情形之一。两家公司中,*ST吉恩在连续3年亏损后,第4个会计年度触及净利润、净资产和审计意见等三项退市指标。*ST昆机连续3年亏损后,第4个会计年度有两项指标触及

终止上市标准。

据悉,上述两家公司将于5月30日进入退市整理期,股票简称分别变更为“退市吉恩”“退市昆机”,交易期限为30个交易日。

上交所相关负责人表示,将严格认真履行一线监管职责,主动承担退市主体责任,严格执行退市制度,坚持依法依规对触及退市条件的公司“有一家退一家”,并进一步加大对财务状况严重不良、长期亏损、“僵尸企业”等符合退市指标企业的退市执行力度,以净化市场生态,维护市场健康秩序。

三大股指下挫, 沪指跌近1.5%

汽车零部件概念大涨

昨日A股市场股指全面回调,个股呈普跌态势。沪深两市股指早盘低开,沪指及创指一路走低,盘中虽有反复但未改下挫趋势,午后股指迭创新低,三大股指收盘跌幅均超1%。

截至收盘,沪指报3168.96点,跌幅1.41%;深成指报10631.12点,跌幅1.25%;创业板报1845.97点,

跌幅1.60%。

沪深两市个股呈现普跌态势,有688只交易品种收涨,2646只交易品种下跌。

从盘面上看,海南、电力、汽车零部件、芯片居板块涨幅榜前列,煤炭、油改、天然气居板块跌幅榜前列。

综合

百度回应高仿医院卷土重来 称已对1000家知名三甲医院进行广告屏蔽保护

距离魏则西事件两年后,百度医疗搜索再次被关注,报道称百度存在搜索公立医院出现民营医院、搜索疾病名称出现多个广告、搜索到的医院存在术中加价等不规范问题……

22日,百度方面回应了上述问题,称百度严格进行医疗广告资质审查,坚决不允许医院以“三甲医院”的名义及名称投放广告,且百度已对1000家知名三甲医院进行广告屏蔽保护。北青